

Приказ

Верховного Главнокомандующего

В бою за овладение городом АЛЕКСАНДРИЯ отличился воинка генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-полковника танковых войск РОТМИСТРОВА и лётчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

- Особенно отличились: 110 Гвардейская стрелковая дивизия полковника ОГОРОДОВА, 111 стрелковая дивизия полковника БУШЕВА, 214 Кременчугская стрелковая дивизия полковника ЖУКОВА, 8 механизированный корпус генерал-майора танковых войск ХАСИНА, 116 танковая бригада полковника ЮРЕВИЧА, 91 гаубичная артиллерийская бригада полковника СОННИНА, 11 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника СТЕПАЩЕНКО, 444 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора ЗАТУЛЫСКОГО, 308 Гвардейский Кременчугский миномётный полк подполковника ГОЛЬДИНА, 14 штурмовая инженерно-сапёрная бригада полковника КОВАЛЕНКО и 294 Полтавская истребительная авиационная дивизия полковника ТАРАНЕНКО.

В ознаменование достигнутого успеха соединением и частям, отличившимся в бою за освобождение города АЛЕКСАНДРИЯ, присвоить наименование «АЛЕКСАНДРИЙСКИХ».

- Впредь эти соединения и части именовать: 110-я Гвардейская Александрийская стрелковая дивизия, 111-я Александрийская стрелковая дивизия, 214-я Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия, 8-й Александрийский механизированный корпус, 116-я Александрийская танковая бригада, 91-я Александрийская гаубичная артиллерийская бригада, 11-я Александрийская истребительная противотанковая артиллерийская бригада, 444-й Александрийский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 308-й Гвардейский Кременчугско-Александрийский миномётный полк, 14-я Александрийская штурмовая инженерно-сапёрная бригада, 294-я Полтавско-Александрийская истребительная авиационная дивизия.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

6 декабря 1943 г.

Историческое решение

ВСЁ МИР всколыхнуло сообщение об исторической встрече руководителей трёх союзных Держав — Сталина, Рузвельта, Черчилля — в столице союзного с нами Ирана, в Тегеране. Эта знаменательная встреча, вышедшая новым ярким свидетельством все возрастающей прочности англо-советско-американского боевого союза, всё более глубокого сотрудничества трёх великих держав, открыла новую светлую надежду на всеобъемлющие победы, выходящие за пределы войны, в Декларации трёх держав.

разработали соответствующую планы разгрома врага общими усилиями. «Мы пришли», — говорится в Декларации, — к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга. Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу. Уверенность на Конференции плана разгрома и уничтожения германских вооружённых сил наметили, таким образом, одновременные сокрушительные удары по гитлеровской армии с разных концов и направлений. Эта объединённая стратегия, опирающаяся на союзное превосходство в людских и материальных ресурсах, выразила волею участников Конференции добиться скорейшего разгрома врага. Объединение военных усилий трёх великих держав для ускорения победы над общим врагом является главной основой дальнейшего успешного сотрудничества как в дни войны, так и после войны.

ведут борьбу за свободу против тирании, рабства, угнетения и истермисии. «Мы будем отразить», — говорится в Декларации, — к сотрудничеству и взаимному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом воспылают к нам, подобно нашим народам, в борьбе с тиранией, рабством, угнетением и истермисией. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они позволят это сделать. Наглядным убедительным примером отношения трёх великих держав к малым государствам является их Декларация об Иране. Эта Декларация говорит о взаимном и чутком отношении к интересам каждого государства, о сотрудничестве с союзными державами.

Декларация трёх держав — документ большого исторического значения, который возмещает миру, терзаемому жестокой и опустошительной войной, приближающую к своему концу. Эта Декларация не только предостерегает от дальнейшей войны, но и даёт надежду на мир, который будет расти и будет расти во благо нашему общему освободительному делу. Востановление сотрудничества в развитии экономики и культуры в сотрудничестве США, СССР и Великобритании на протяжении всего хода войны. Уже в ноябре 1941 г. Сталин заявил, что союзники Соединённых Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело, которое растёт и будет расти во благо нашему общему освободительному делу.

Наше наступление будет беспощадным и неразрывным. Непоколебима уверенность в своих силах, звучит в этих словах. Эта уверенность движется на тревожной основе гигантской военной мощи союзных держав, выходящей в ходе войны, на тотальный анализ соотношения сил и возможностей воюющих сторон, на учёту военного и политического положения гитлеровской Германии, которая переживает тяжелейший кризис и стоит перед своей катастрофой. «Теперь уже для всех очевидно», — гитлеровская клика, развязав пышную войну, завела Германию и её прихвостней в безысходный тупик. Поражение фашистских войск на советском фронте и удары наших союзников по итальянским войскам потрясли все здание фашистского блока и оно теперь разваливается на наших глазах (Сталин).

«Мы пришли сюда с надеждой и решимостью взять у врага отсюда действительные дружеские по духу и цели». Конференция в Тегеране законно принадлежит к себе в историю всего мира. Уже самый факт встречи лидеров триады — Сталин, Рузвельт, Черчилль, Главы Советского Правительства товарища И. В. Сталина и Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля, — этих выдающихся государственных деятелей, руководивших борьбой трёх великих держав против гитлеровской Германии, — представляет собой событие первостепенного значения. От принятых ими решений зависит весь дальнейший ход войны.

Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает все-народный взрыв возмущения против фашистских поработителей. Безвозвратно потеряна былой престиж Германии в союзных с ней и нейтральных странах, подорваны ее экономические и политические связи с нейтральными государствами.

И. СТАЛИН.

От советского информбюро

Оперативная сводка за 7 декабря

В течение 7 декабря западные и юго-западные КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны ИЛЧОЧКО, МАЛАЯ АНДРУСОВКА, АНДРУСОВКА, ЯРЕМОВКА, ВАСИЛЬВЕНА, ГРИГОРЬВЕНА, ГЛИНСИ, АРСЕНЬВЕНА, ВЕРШАЦ, ШАМОВКА, ВАСОВКА, МАРТО-ИВАНОВКА, СЕМЕНОВКА, ИВАНОВКА, ДУБОВЫЙ и железнодорожной станцией ПАНТАВЕНА.

В районе ЧЕРНЯХОВА наши войска продолжали вести ожесточённые бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населённых пунктов. На других участках фронта разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 самолётов противника.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперёд и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. Гвардейский Н-ской части, овладев вчера населённым пунктом Головоковка, уничтожил 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 30 пулемётов, 5 тракторов и склад боеприпасов. На железнодорожной станции Пантавка наши бойцы захватили 2 железнодорожных эшелона с продовольствием. Сегодня в одном районе противник крупными силами пытался контратаковать наши части. Артиллеристы и бронеполки Н-ского соединения в ночь на 7 декабря уничтожили 3 танка, 2 бронепоезда и несколько самоходных орудий. За день было уничтожено свыше 1.000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 2 исправных танка, 10 бронемашин, 28 орудий, железнодорожный эшелон с военным имуществом и другие трофеи. Взято значительное число пленников.

В работе Черняхова наши войска продолжали вести ожесточённые бои с противником. На одном участке крупные силы немецкой пехоты при поддержке танков атаковали наши позиции. Немцы непрерывно бросали в бой все новые и новые пехотные и танковые части. К исходу дня на одном участке наши части под давлением противника оставили несколько населённых пунктов. Советские войска, отразив вражескую атаку, нанесли немцам большой урон в живой силе и технике. Не менее тяжёлым уничтожено 1.500 солдат и офицеров противника. В течение дня подбито и сожжено 63 немецких танка и 5 бронемашин. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 9 немецких танков.

Наши летчики, несмотря на плохую погоду, наносили удары по немецким войскам на уничтожили несколько танков, до 40 автоматов, захватили железнодорожный эшелон и бронепоезд противника.

Нашей авиацией в воздушных боях над Керченским полуостровом сбито 22 немецких самолёта. Авиация Черноморского флота потопила 3 самоходных баржа противника.

Партизанский отряд имени Ленина, действующий в одном из районов Барановичской области, взорвал 2 немецких железнодорожных эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крупный разброс по

Комсомол Украины взял шефство над Донбассом

Центральный Комитет комсомола Украины принял решение об участии комсомольских организаций в восстановлении угольной промышленности Донбасса.

Для улучшения питания молодых рабочих Донбасса ЦК ЮКСМУ обратил комсомольские организации асфальт дополнительно 7.000 гектаров огородных культур, собрать для подсобных хозяйств угольных предприятий Донбасса 11.500 центнеров огородных семян.

Дорогие товарищи дальневосточники! Мы, офицеры, сержанты и рядовой состав воинской части, собравшись на митинг, посвящённый встрече с вашими делегатами, доставшимися эшелоном подарков в Действующую армию, шлем вам наш фронтный привет. Встреча с вашими представителями совпала с всепартийным праздником — Днём Сталинской Конституции. В этот великий день особенно ошарашивающая дружба народов Советского Союза, крепкая неразрывная связь фронта и тыла, прочность нашего советского строя, могучее единство советского народа, сплочённый вокруг партии Ленина-Сталина и ее Центрального Комитета. В суровые дни Великой Отечественной войны Красная Армия чувствовала и чувствует поддержку помощи трудящихся тыла и в этом — один из основных источников силы Красной Армии, наносившей по врагу сокрушительные удары.

Дорогие товарищи! Наш разведочный тысячи километров. Между нами лежат уральские горы, сибирские степи, забайкальские сопки, но мы вместе рука об руку делаем одно общее великое дело — ждём победу над проклятым врагом. Наша часть в дни обороны и в славнейших условиях тыла и в этом — одна из самых передовых и выполняла и выполняет свою боевую задачу. Народ дал нам замечательную технику, сделанную руками советских патриотов. Она всегда не подведёт война, хорошо знакомого своего дела.

Похороны Емельяна Михайловича Ярославского

6 декабря советский народ проводил в последний путь старшего делегата большевистской партии, самоотверженного борца за дело трудящихся — тов. Емельяна Михайловича Ярославского.

С утра была с прахом Е. М. Ярославского была установлена в Колонном зале Дома Союзов. Нескончаемой вереницей мимо траурного постаamenta проходили трудящиеся столицы. Здесь рабочие московских заводов и фабрик, партийные работники, советские учёные, студенты, работники искусства, школьники, генералы, офицеры и бойцы Красной Армии.

Урна из чёрного мрамора установлена на высоком постаменте. У его подножия — обитый чёрным крепом портрет Е. М. Ярославского, траурные венки, алая подушка орденской Лены, которым советские правительством наградили Емельяна Михайловича в связи с его 60-летием. Не умолкая, звучат мелодии траурных маршей. В Колонном зале становится всё многолюднее. Новые и новые группы москвичей беспрерывно приходят сюда, чтобы склонить головы перед прахом стойкого и мужественного борца за народное дело.

В 14 часов доступ к урне прекращается. Ту. Пшонин, Горкин, Мануйловский, Кузнецов, Шахурин, Потёмкин, Малышев, Тевосян снимают лавры с постаamenta. Траурная процессия выдвигается на улицу и направляется в Красную площадь, где в Колонном зале будут похоронены члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР.

На Красной площади урна с прахом Е. М. Ярославского принимают в несут в мавзолею товарищи В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Н. М. Шверник, Г. М. Попов, В. П. Пшонин, С. А. Лозовский, А. Ф. Горкин, В. П. Потёмкин. Начинается траурный митинг, посвящённый памяти Е. М. Ярославского.

Траурный митинг открывает тов. Горкин. Он представляет слово от имени Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР тов. А. С. Щербакову.

Тов. Щербаков говорит о славном и безотрадном примере жизни Емельяна Михайловича Ярославского, который в 60-летнем возрасте вступил на трудный и славный путь революционной борьбы и неколебимо шёл по этому пути до последнего дня своей жизни. Советский народ навсегда сохранит в своей памяти светлый образ Емельяна Ярославского — самоотверженного борца за дело трудящихся, за дело партии Ленина-Сталина, о большевистской страстности разоблачённого перед многомиллионными массами трудящихся звериную сущность немецкого фашизма в памятно привязавшего советских людей к беспощадной борьбе против немецко-фашистских поработителей, давших, сестры и братья, пример героического героизма и незыблемости нашей Родине.

Затем выступает секретарь МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов. Он подчёркивает неразрывный связь революционного пути Е. М. Ярославского с историей большевистской партии и с развитием революционного движения в Москве.

Последним выступает академик В. П. Потёмкин. Он говорит от имени Академии наук СССР о выдающемся учёном и пламенном борце, для которого ревностное служение науке являлось самоотверженным выполнением священной долга перед большевистской партией, перед народом и Родиной. Тов. Горкин объявляет траурный митинг закрытым. Товарищи Молотов, Ворошилов, Каганович, Шверник, Маленков, Попов, Потёмкин, Лозовский, Горкин поднимают траурный катафалк с урной и несут его к входу в Кремлевской стене. Югду урну устанавливают в неше разное траурный зал.

Подарки трудящихся нашего края вручены бойцам Красной Армии

Хабаровск. Секретарю крайкома ВКП(б) тов. БОРКУВУ Г. А. Подарки бойцам и офицерам Красной Армии от трудящихся Хабаровского края доставлены на Белорусский фронт. Прибытие эшелона с подарками дальневосточников бойцы Действующей армии встречали с огромным воодушевлением. Везде нас встречают с большой любовью и теплотой.

Передаём письмо, принятое на митинге Энской части 5 декабря с. г. Сопровождающий эшелон Н. ЖУНОВ.

В ходе боёв у нас выросли боевые и опытные офицеры, так же, как тов. Волков, награждённый тремя орденами, дважды орденовцем т. Таборяк, Голубов и другие. Но мы не успокаиваемся на достигнутых результатах. Великий Сталин призвал неустанно совершенствовать боевое мастерство, всегда и повсюду соблюдать образцовую чистоту, крепкую дисциплину и высокую организованность. Мы клянемся вам, что в боевой обстановке не оставимся ни перед какими трудностями, чтобы выполнить Сталинский приказ. Вперед! Ещё труднее бои. Чтобы завоевать окончательную победу, потребуются огромные напряжения сил фронта и тыла. Поэтому мы призываем вас ещё лучше работать на своих трудовых постах, давать фронт больше вооружения и боеприпасов, необходимых для победы, ещё шире развивать социалистическое соревнование. Дорогие товарищи! День нашей победы не за горами, и ней нас уверенно ждёт великий день освобождения мира. Мы призываем вас, товарищ Сталин, всемерно поддерживать свою помощь Действующей Красной Армии. Да здравствуют нерушимая дружба народов нашей Родины! Да здравствуют трудящиеся Хабаровского края! Да здравствуют организатор и вдохновитель наших побед — большевистская партия! Да здравствует наш великий вождь и полководец товарищ Сталин! По адресу: являясь: БОРКУВУ Г. А. ПЕННИК.

